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Közérdekek.
— jan. 18.

Nagy harc folyik ma nem­
csak egyének, de testületek, vá­
rosok, tömegek között is. Aki 
ezt a harcot magándolognak 
vélné, az vagy rövidlátásáról, 
vagy tévedéseiről állítana ki bi­
zonyítványt.

Itt van előttünk a legköze­
lebbi, azaz hogy a legutóbbi pél­
da. Sátoraljaújhely város kép­
viselőtestülete kebeléből egy bi­
zottság tisztelgett tegnapelőtt 
Meczner Gyula főispánnál, arra 
kérve őt: akadályozza meg 
Sárospatakon kir. járásbíróság 
szervezését.

Nem értünk egyet sem a 
deputáció kérelmével, sem azok­
kal, akik a sárospataki járásbí­
róság esetleges szervezésében 
mindenáron Ujhely dehonesztá- 
cióját látják s a mi városunk 
fejlődésének rovására hajlandók 
írni Sárospatak esetleges vívmá­
nyait. Tanuljunk gr. Andrássy 
Gyulától, aki teljesen izolálva 
jelentette ki, hogy a fővárost 
fejlődése folyamatán a kormány 
mindenkor s minden módon tá­
mogatni fogja, támogatni kész, 
dacára annak, hogy a fővárosi 
törvényhatóság most tényleg kor­
mányellenes politikát folytat.

Ha ezt az irányelvet vesszük 
alapul, akkor oda jutunk, ahová 
a belügyminiszter célzott; neve-

lüíü

zetesen: hogy a közigazgatásba 
s általán a községi életbe országos 
vagy pártpolitikát bevinni nem 
szabad. Aki ellenkezőleg cselek­
szik, tévesztett utakon jár.

Igen szép, igen hangzatos 
szólam az, bogy ha a szomszéd 
város egy közhivatallal többet 
kap, hát ennek mi valljuk ká­
rát ; - de ez még nem jelent pó- 
tolhatlan veszteséget. Hangzatos- 
sága csak félig érvényesülhet, 
mert a gyakorlati élet mondja 
meg az igazat. Nevezetesen: 
sarkalni fogja a patakiak eme 
szóban levő esetleges nyeresége 
Ujhely vezető köreit arra, hogy 
ők is talpon legyenek, ha nem 
akarják a nembánomság bélye 
gével homlokukat feldíszíteni. - 
Mert van-e akár egyén, akár 
testület, akár város, amely nem 
akarna előbbre jutni ? Hiszen 
akkor hazugság volna a köz 
mondás, hogy minden szentnek 
maga felé görbe a keze. Hát 
igy van ezzel Sárospatak is, de 
igy van Sátoraljaújhely is, sőt 
ha Csörgőnek vagy Borsinak 
volnának kedvező sánszai, azok 
is igy lennének vele. — Fejlő­
dési törekvéseiben megakasztani 
nemcsak hogy nem lehet egy 
tömeget, de hasztalan is az el­
lenállás, mert az idő folyamata 
magával hozza a fejlődés ered­
ményét.

A patakiak törekvéséből, 
amely még valóra válta esetén 
sem jelentene ugyan valami nagy

kárt Ujhelyre, — Ujhely egy 
igen jó leckét tanulhat meg.
Sőt kell, hogy ezt a leckét ne 
csak megtanulja, de fel is mondja, 
mégpedig hiba nélkül, ad eminen- 
tiarn. Azt tanulhatjuk meg a pa­
takiaktól, hogy ne aludjunk ! 
Ébredjünk urak! Talpra bizott­
ságok, küldöttségek, egyesek és 
tömegek ! Hiszen itt az idő, itt 
a kedvező alkalom rá, hogy ne 
csak ellensúlyozni legyünk ké­
pesek azt a csekély vérveszte­
séget, de éppen a legalkalma­
sabb időbensa legnagyobb ener­
giát fejtve ki, álljunk talpra mi 
is a ;saját érdekeink védelmé­
ben.

Vasúti üzletvezetőségek de­
centralizációjáról van szó a ke­
reskedelmi kormánynál. Kézdez- 
zük : van-e alkalmasabb hely egy 
üzletvezetőség felállítására Uj- 
helynél ? Van-e nagyobb forgalmú 
vidéki város messze környéken. 
Kérdezzük : tettünk-e már vala­
mit e tekintetben? Vagy talán 
az üzletvezetőséget is Patak fogja 
elvinni az orrunk elől ? Kérdez­
zük : pótolná-e egy üzletvezető­
ség a sátoraljaújhelyi kir. járás 
bíróságnak 3—4 ezer ügyszám­
mal leendő megcsökkenését ? — 
Felelünk is a kérdésre. Annyira 
pótolná, hogy mig járásbírósá­
gunk ügyforgalmánál s vele egye­
temben városunk közgazdasági 
és kereskedelmi életénél a foly­
tonos és fokozatos fejlődés kö­
vetkeztében alig hagyna nyomot

a pataki uj járásbíróság: addig 
egy uj vasúti üzletvezetőség az 
ő nagy személyzetével, óriási 
ügyforgalmával, tízszeresen kár­
pótolhatná nekünk a vesztesé­
get. Gondolkozzunk csak és ne 
hamarkodjuk el Ítéletünket.

Városunk érdekeinek megvé­
dése elsősorban gondunkat ké­
pezte mindig. Harcolunk azért a 
végletekig, de az igazság korlá­
tain belül s menten minden el­
fogultságtól. Mert az igazság az, 
hogy „leben und leben lassen".

Tettünk-e urak újabban lépé­
seket például egy ezred katona­
ságnak ide helyezése tárgyában? 
Ugy-e nem. Pedig nem ütköznék 
a dolog r kivihetetlen nehézsé­
gekbe. És gondoljuk meg csak, 
mit jelentene ez Sátoraljaújhely 
ipari és kereskedelmi forgal­
mára 1 ?

Tanuljunk Pataktól, ők most 
a mi bőrünkre utaznak. Joguk 
van rá. Egyéni szabadság, — 
olyan mint borban a gyöngynek 
felfelé menni.

Közérdeknél a teljes tárgyi­
lagosság s a legtisztább elfogu­
latlanság szemüvege használandó.

Még a szerencsi és tokaji 
közjegyzőségek ügyéről, mint 
valóban és közel 70 ezer embert 
érdeklő közérdekű dologról fo­
gunk néhány szót szólni — leg­
közelebb.

Dudás Gyula.
— A „Zemplén" eredeti tárcája. —

Egvik kiváló történettudósunk 
nem régiben, — Dudás Gyuláról es­
vén szó, — ezeket mondotta a jelen 
sorok írójának : „bűnös a társadalom, 
mikor ilyen embert a bürokrácia jár­
mába fog ; beültetett egy szűk szobába 
s betemet akták halmazába. Az ilyen 
embernek szabad szárnyat kellene 
adni. Nincs ennek többre szükségé, 
mint amennyit megeszik. Ennyit pe­
dig adhatna neki az állam, azzal a 
feltétellel, hogy menjen abba a levél­
tárba, ahová tudomány szomjas lelke 
vezéreli. Üljön ott esztendőkön át; 
dolgozzék, kutasson, Írjon. Mert az 
ilyen ember a neki megfelelő mun­
kakörbe jutva, igazi áldás volna a 
magyar kulturális fejlődésre, mig mai 
állásában elvész az akták halmaza 
között. Bűnös, gondatlan társadalomU6Z • • •

Reám, mint iró emberre igen 
nagy hatást gyakoroltak e szavak. 
Mert mindegyikük kegyetlen sulylyal 
bír a szakember előtt. Akkor kezd­

tem jobban érdeklődni Dudás Gyula 
iránt, kivel bár néhány hónap óta 
egy hivatalban dolgoztam, de a rend­
kívül szerény, mondhatni túlságo­
san visszavonult emberben nemcsak 
a hisztorikust, de annál kevésbé azt 
a lángelmét nem is sejtettem, ameiy 
dísze az egész testületnek, mely őt 
jelen állásában tagjai közzé sorozni
szerencsés.

Egy éjszakát azzal töltöttem,
hogy utána láttam a Dudás Gyula 
életrajzi adatainak ielkuíatásához. —- 
Úgy szép szerével kihúztam a szűk 
szavú tudósból annyit, hogy gene­
alógiai és heraldikai dolgozatait a 
Stuttgartban megjelenő „XV appen- 
buclT forrásmunkák gyanánt dicsérte, 
a berlini „Handbueh für Heraldiker 
pedig elismeréssel adózott a kivá.o 
hisztorikusnak. Eme külföldi s elő­
kelő, tudományos folyóiratok nyomán, 
itthon is ismeretessé vált Dudás 
Gyula, különösen akkor, midőn „Bacs- 
Bodrogh Vármegye Monográfiáját 
megteremtette. Ekkor már abban a 
kitüntetésben is részesült, hogy ^ 
vét a magyar tudományos akadémiá­
nál — taggá ajánlás révén szóba 
hozták. Foglalkozik különben a sze­
rény tudóssal a Pallas nagy Lexi­
konja, valamint a „Magyarország es

a nagyvilág* cimü folyóirat 1894 
évfolyama; a „Magyar Írók élete* 
cimü munka II. kötetében pedig iro­
dalmunk elsőrendű művelőjének egyi­
ke, Szinyey József méltatja Dudás
Gyula talentumát.

Mindezek után joggal kérdezheti 
az olvasó: halljuk hát, ki az a Du­
dás Gyula? Ez kérem senki más, 
mint az a Dudás Gyula, aki néha 
saját neve alatt, néha (nemesi előne­
vel használva) Muhorai név alatt 
szokott a Zemplénbe is Írni. Ez a 
Dudás Gyula kir. segédtanfelugyelo 
volt itt Sátoraljaújhelyben vagy más­
fél évig. 1907. február 1-je óta pedig 
a homonuai kir. tanfelügyelői kiren­
deltség vezetője. Ez a sovány bürok­
rata 1100 forintos fizetés mellett ten­
gődik ; magyarosit, vas szigorral el­
lenőriz ott a határvidéken ; lelkesül­
ten, magasabb ambíció által vezérel­
tetve mozdítja elő a magyar nemzeti 
állameszme erősbödését.

Vajmi igaza volt annak az elől 
idézett tudósnak, hogy bűnös az a 
társadalom, mely ilyen embereket bü- 
róba zár és vele aktákat morzsoltál; 
mert bár fényesen megállja helyét e 
téren is és tehetsége itt is csak a 
nemzet közjavát s a kultúrát moz­
dítja elő, de a Dudás Gyula féle em­

bereknek mégsem irodában a helyük. 
Nekik csak a fóliánsok lehetnek a 
legjobb aktáik. Dolgozzák fel azokat.
A népiskolai adminisztrációt igen 
sokkal kisebb kaliberű emberek is 
elvégzik, de igen sokkal rátartósab- 
bak sem tudnának a codexekkel és 
fóliánsokkal Dudás Gyula módjára 
megbirkózni s a nemzetnek igazi 
kincseket adni nagyértékü tudomá­
nyos kutatások révén.

Eötvös Károlynak, a szókimon­
dásáról s nyers egyéniségéről hires 
vajdának ismeretes eme mondása: 
„Magyarországon senki sincs a maga 
helyén". — Ez a mondás mintha 
csak a Dudás Gyula életrajza volna, 
nem dióhéjban, de kölesszemben. — 
Dudás Gyula sincs a maga helyén. 
Aki hét oklevéllel bir, tizenöt önálló 
s nagy történeti mübecsesel bíró 
munkáját forrásmunkaként forgatja 
közkézen a tudományos világ; aki 
egy nagy vármegye monográfiáját 
úgy irta meg, hogy ez a hason ter­
mészetű. müvek közt a legjobbak 
közzé tartozik ; aki mint lapszerkesztő 
is éveken át dolgozott; akinek tan­
ügyi, kritikai, történelmi, genealó­
giai és heraldikai, régészeti, politikai, 
társadalmi dolgozatai és közleményei 
a másfólezeret meghaladják, — az a
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A sárospataki építőiparosok a 
főispánnál. Folyó hó 14-én Cziráky 
István vezetésével a sárospataki építő­
iparosok népes küldöttsége tisztelgett 
Meczner Gyula főispánnál s kérte a 
főispánt, hogy miután a közokt.-ügyi 
kormány Sárospatakon 350,090 korona 
költséggel egy uj állami tanitóképez- 
dét fog upueni, annak idején a sá­
rospataki építő iparosok küldöttség­
gel óhajtanak a vallás- és közokta­
tásügyi miniszternél tisztelegni, — a 
főispán fogadja el a küldöttség ve­
zetői tisztét s terjessze a kormány 
elé a pataki építő iparosok kérelmét, 
hogy ezen nagyobb arányú építke­
zést mint helyi iparosok megkaphas­
sák illetőleg megfelelő munkát kap­
hassanak belőle. — A főispán szives 
készséggel fogadta a küldöttséget s 
megígérte, hogy ő a kisiparosokat 
mindig szívesen támogatja, kérésüket 
teljesiti s a küldöttséget elvezeti a 
miniszter elé. Annál is inkább szives 
örömmel teszi ezt, mert a kisiparosok 
meggyőződtek arról, hogy ez a kor­
mány igen sokat tett eddig is és tesz 
ezután is a kisiparosok felsegitése és 
támogatása érdekében. — Minthogy 
azonban a szóbanforgó építési ügy 
nagyobb arányú, a sárospataki kis­
iparosok tartsanak össze és annak 
idején maguk tegyenek olyan aján­
latot, hogy az építést megkaphassák, 
mert a kormány jóindulatáról a kül­
döttség meggyőződhetett. Az általá­
nos éljenzéssel kisért beszéd után a 
küldöttség tagjaival a főispán ba­
rátságos kézszoritást váltva, a kül­
döttség reménykedve eltávozott.

Kitüntetett föállatorvos. Dr. Da­
rányi Ignác földművelésügyi magy. 
kir. miniszter Henk Imre zemplén- 
vármegyei főállatorvosnak, — az ál­
lategészségügy terén kifejtett köz­
hasznú tevékenységéért elismerő ok­
iratot küldött s nevezettet egyúttal 
400 korona jutalomban részesítette. 
Henk Imre a munkának, a csen­
des, de annál eredményesebb tevé­
kenységnek egyik kiválósága, aki 
bár feltűnést soha sem keresett, ér­
demeit mégis észrevették és méltat­
ták a legilletékesebb helyen is.

A szerencsi közjegyzőség ügye. 
Gortvay Aladár főszolgabíró vezeté­
sével küldöttség tisztelgett e napok­
ban Kassán Szmrecsányi László kir. 
közjegyzői kamarai elnöknél, kérve 
őt, hogy a közjegyzői székhelynek

Dudás Gyula 1100 forint javadalom 
mellett tót gyerekek iskoláztatására 
ügyel fel és csaknem hasonló javada­
lommal bíró néptanítók nyugtáit lát- 
tamozza . . . Vájjon ez a munkakör 
illik-e Dudás Gyulához ? Nem bü- 
nös-e ez a társadalom, amely nem 
képes az igazi erőket érdemük sze­
rint megbecsülni ? .. .

De legyünk rá büszkék mi. Ha 
a sors idehozta Zemplén vármegyébe, 
melynek levéltárában végzett kutatá­
sai alapján már eddig is oly sok és 
értékes munkálattal gazdagította tu­
dományos irodalmunkat, úgy csak az 
az óhajunk lehet, hogy maradjon itt 
állandóan is. Vajha kieszközölhető 
volna, hogy ez, — országos és tör­
vényhatósági levéltárnoki oklevéllel 
bíró tudós, az ő nagy tehetségének 
megfelelő működési kört nyerhetne 
nálunk.

Dudás Gyula a Bács-Bodrogh- 
megyebeli Zenta városban 1861-ben 
született. Atyja az 1848/9-ik szabad­
ságharcban honvéd őrnagy, majd 
Zenta város rendőrkapitánya volt, aki 
maga is foglalkozott irodalommal. 
(Pallas nagy Lexikonja s Szinnyey : 
„Magyar irók élete".) A tehetséges 
ifjú a gimnáziumot Zentán, Szege­
den és Szabadkán frekventálta, az 
egyetemet pedig Budapesten végezte.

Tokajból Szerencsre való áttétele 
iránt, intézzen felterjesztést az igaz­
ságügyi kormányhoz. A kamara el­
nöke kijelentette a küldöttség előtt, 
hogy ő ilyen irányban már megtette 
felterjesztését. Tudomásunk szerint 
Zemplén vármegye főispánja is elő­
terjesztéssel élt e tárgyban ; mégpe­
dig arra való hivatkozással, hogy a 
szerencsi járás 46 ezer lakost szám­
lál s a járási székhelylyel minden 
község igen kedvező közlekedési vi­
szonyban van, — mig Tokajra nézve 
ez nem mondható, — a tokaji kir. 
közjegyzőség meghagyását, de egy­
úttal Szerencsen uj kir. közjegyzőség 
szervezését kérte. Igen valószínű, hogy 
a minisztertanács ebben az értelem­
ben is fog dönteni, mert ez felel meg 
úgy az igazságnak, mint a nagykö­
zönség jogos igényeinek. Megemlít­
jük itt egyúttal, hogy a Pekáry Já­
nos volt tokaji kir. közjegyző el hun y- 
tával üresedésbe jött hivatal vezeté­
sére a közjegyzői kamara Horthy 
István kir. közjegyző jelöltet ren­
delte ki.

Sátoraljaújhely fejlóiéseért.
Küldöttség a főispánnál.

— jan. 17.

Lapunk „Megye és Varos11 ro­
vatában emlékezünk meg annak az 
értekezletnek lefolyásáról, mely a 
Sárospatakon felállítandó járásbíróság 
ügyével kapcsolatban Sátoraljaújhely 
város fejlődésének ügyével foglalko­
zott, s melynek kebeléből küldöttség 
kereste fel a főispánt, hogy tőle vá­
rosuk érdekei számára védelmet kér­
jen.

A képviselőtestületi tagokból ala­
kult mintegy 30 főnyi küldöttség, 
mely Sátoraljaújhely város érdekei­
nek megvédelmezését volt hivatva 
kérni id. Meczner Gyula főispántól 
Sárospatak város terjeszkedési kísér­
leteivel szemben: folyó hó 16-án dél­
után fél 6 órakor tisztelgett a főis­
pánnál.

A küldöttség tagjainak soraiban 
ott láttuk Kiss Ódon h. polgármes­
ter vezetésével Búza Barna, Isépy 
István, dr. Hornyay Béla, Schön Sán­
dor, Barta Béla, dr. Székely Albert, 
Némethy Bertalan, Markovits Miksa, 
Zombory János, Fuchs Jenő, Pataky 
Miklós, Gáthy Géza, Kérészy Gyula, 
Mitrik Mihály stb„ képviselőtestületi 
tagokat.

Középiskolai tanári képesítése van a 
latin, görög és történelemből. Böl- 
csésztudori értekezése nemcsak ha­
zánkban, de a külföld tudományos 
köreiben is feltűnést keltett. (Czime: 
„Szerémi György emlékirata".) Egész 
halmaz oklevelet szerzett össze, me­
lyek közt a leggyengébb is laudabi- 
lis. Tanár volt a zentai főgimnázium­
nál, majd a zombori felsőkereskedelmi 
iskolánál. Közben Fehér Ipoly mel­
lett működött a szegedi kir. tankerü­
leti lőigazgatóságnál mint tisztviselő, 
két évig. Mikor Zomborban tanári 
állását elfoglalta, átvette a „Bácska" 
eimü lap szerkesztését is. Tanári ál­
lásáról 1891-ben lemondott s Buda­
pesten az országos, a nemzeti mú­
zeum, a tudományos akadémia s Pest 
vármegye levéltáraiban végzett tudo­
mányos buvárlatokat. 1898-ban Buda­
pest székesfővárosi kir. segédtanfel­
ügyelővé neveztetett ki; innen saját 
kérelmére Zomborba, majd Sátoralja­
újhelybe helyeztetett át, mig egy év­
vel ezelőtt önálló hatáskörrel, a ho- 
monnai kirendeltség vezetője lett. — 
Nem hisszük, hogy sokáig működne 
itt; sokkal nagyobb tér áll előtte, 
sokkal fontosabb munka várakozik 
Dudás Gyulára!

y-

Id. Meczner Gyula főispán elé 
Kiss Ödön h. polgármester vezette a 
küldöttséget, melynek Búza Barna 
orsz. képviselő volt a szónoka.

Búza Barnának id. Meczner 
Gyula főispánhoz intézett beszéde 
nagy vázlatában a következő volt:

Ünnepi disz nélkül jöttünk — 
úgymond — méltóságod elé, mert 
pár perc előtt még eszünkben sem 
volt, hogy méltóságod előtt tisztelegni 
fogunk. Eljöttünk ide ama bizalom­
mal, melyet Zemplén vármegye főis­
pánja iránt érzünk, a munkaasztal 
mellől hétköznapi zubbonyban. Jöt­
tünk sietve, mert egy bekövetkező 
veszedelemről értesültünk s ilyenkor 
mindenki ahhoz siet oltalomért, kihez 
legközelebb állónak érzi magát.

Eljöttünk méltóságodhoz jogos­
nak hitt panaszunkkal: védelmet s 
oltalmazást kérve, mert úgy vagyunk 
meggyőződve, hogy városunk, mint 
egy mostoha gyermek nem találta 
meg a vármegyénél érdekei iránt való 
szeretetet. Erre mutat ama jelenség 
is, hogy a legutóbbi ut és vicinális 
vasút építése a vármegye központjá­
tól elterelni van hivatva a forgalmat 
s inkább Sárospatak forgalma növe­
kedésének kedvez. Most újból azt 
halljuk, hogy Sárospatak város járás­
bíróságot kapva — városunk forgalmi 
köréből még jobban kiesik. Belenyu­
godnánk a változhatlanba, ha jogos­
nak tartanók Sárospatak város törek­
véseit, de úgy találjuk, hogy ez újabb 
kívánsága ellenkezik az igazságszol­
gáltatási, közigazgatási érdekekkel, 
sőt az állam gazdasági érdekeivel is, 
hogy saját gazdasági érdekeinket ne 
említsük.

Tekintve méltóságod Sátoraljaúj­
hely város iránti jóindulatát, rokon­
szenves érdeklődését s megemlékezve 
méltóságod beiktatásán mondott sza­
vairól, melyben városunk részére jó­
indulatot Ígért: bizalommal fordulunk 
méltóságodhoz jogos érdekeink meg- 
védelmezéseért s kérjük kegyeskedjék 
e kérdést Sátoraljaújhely város iránt 
megnyilvánult érdeklődésével kezelni.

Id. Meczner Gyula főispán a 
beszédre elhangzott válaszában ki­
jelentette, hogy a küldöttséget nagyon 
szívesen fogadja s legyen a küldöttség 
meggyőződve, hogy megjelenésük neki 
igy ünnepi mez nélkül is kedves.

A tolmácsolt kérelemre nézve 
elmondja, hogy itt nehéz kérdéssel 
áll szemben, mert bármennyire szivén 
hordozza is e város érdekeit, Sáros­
patak város kívánságában kiáltó 
érdek kíván kielégítést, Különben a 
bekövetkezendőkkel Sátoraljaújhely­
nek már a sárospataki szolgabiróság 
felállítása alkalmával számolni kellett, 
mert az előrelátható volt s jogos is, 
hogy egy szolgabirói székhely járás­
bíróságot, adóhivatalt s telekköuyvet 
kapjon.

Két testvér-városról van szó, 
melyeknek polgárai természetszerű­
leg saját városuk előhaladását viselik 
szivükön: s épen azért, mert két 
testvér-városról van szó, nem szabad 
egymás iránt irigységgel viseltetniük 
s a becsületes kibontakozás útja az, 
hogy az igazságos törekvéseket nem 
szabad meghiúsítani, letörni, hanem 
nemes vetélkedés! kedvvel inkább 
magunk számára kell erőforrásokat 
gyűjteni.

Különben e kérdés még nem 
akut, meg kell előzni a közigazgatási 
járások ki kerekítésének: s igy egye­
lőre kérdés tárgyát nem képezheti. 
Kérte a küldöttséget, hogy ne foglal­
kozzanak e dologgal, mely egyáltalán 
nem rejt magában Sátoraljaújhely 
városra nézve veszedelmet. Ő a maga 
részéről különben Ígéri, hogy Sátor­
aljaújhely város érdekei ellen nem 
tesz semmit s kéri a küldöttséget, 
hogy a helyett, hogy más városok 
erejét túlbecsüli, inkább saját erejét 
értékelje kellőképen.

Egyébként megköszönte az irá­
nyában megnyilvánult bizalmat s a 
küldöttség megjelenéséért szives kö­
szönetét mondott.

A kir. ügyész jelentéséből.
— jan. 18.

Említettük lapunk legutóbbi szá­
mában, hogy Eiserth István kir. 
ügyésznek a vármegye közigazgatási 
bizottsága jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott ama nagy és eredményes 
tevékenységéért, melyet nevezett ki­
rályi ügyész a rabmunkaerő fokozása 
s ezzel közvetve a sátoraljaújhelyi 
szőlők rekonstrukciója ügyében ki­
fejtett.

Eiserth István szerényen meg­
köszönte az elismerést, amely pedig 
őt valóban és méltán megilleti; ez 
azonban nem gátol minket abban, 
hogy a kir. ügyésznek érdemes mun­
kásságát részletesen is ne ismertes­
sük s különösen a számadatok fel­
sorolásával bizonyítsuk be azt, hogy 
Eiserth rászolgált a közigazgatási bi­
zottság köszönetére, mert ez ember­
ben városunk szőlőkulturájának fej­
lesztése iránt oly magas fokú érzék 
lakik, hogy igazi jótéteménynek te­
kinthető az ő itteni működése. Be­
csületes magyar szive megszerette 
ezt a vidéket, tudását és egész ener­
giáját viszi bele ama munkásságába, 
amelylyel fentartható lesz az itteni 
szőlőkultura, a mindinkább fokozódó 
munkáskézhiány dacára is.

Multi számunkban a vármegyei 
közigazgatási bizottság üléséről ho­
zott tudósításunkban csak igen rövi­
den emlékezhettünk meg a fogház 
ügyeiről. Egyedül azon számokat so­
roltuk fel, melyek legszorosabban 
véve a szőlőmunkára vonatkoznak. 
Nem lesz azonban érdektelen közönsé­
günkre nézve, ha megismertetjük azzal 
a most már nem is annyira fogház­
nak, mint egy hatalmas munkáste­
lepnek nevezhető intézettel, ahonnan 
a szorgalmas munkások csoportjai 
kora tavasztól késő őszig folyton vo­
nulnak a hegyekre, hogy a rengeteg 
befektetések árán rekonstruált szőlő­
ket bemunkálják. Annál érdekeseb­
bek lesznek most e számok, mert a 
sátoraljaújhelyi fogház rablétszámá­
nak emelése most kezdődik meg s 
rövidesen az eddiginek kétszeresére 
fog emelkedni, amely hatványozott 
szám azután állandó is marad. Éppen 
e napokban várják az első tránsz- 
portot, ötven embert a budapesti orsz. 
gyüjtőfogházból. (Erre ugyan az a 
megjegyzésünk van, hogy itt nagyon 
talpra álljon Schweitzer János fog­
házfelügyelő, minden erélyessége mel­
lett is, mert ez a transzport valószí­
nűleg csibészekből fog állani, akik 
szónokolni tudnak, de kapálni aligha. 
Félő hogy sok baj lesz velük.) Sok­
kal jobb szívvel látjuk a vidéki fog­
házak lakóit, a munkához szokott 
embereket s nem a huncutság és raf- 
finéria atyamestereit.

A sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék fogházában az 1907. év január 
1-én 312 fő volt a rablétszám. Az év 
folyamán összesen 1321 egyén fo­
gadtatott be s 1392 bocsáttatott el, 
igy az 1907. dec. 31-iki létszám 241 
volt. Az elbocsátottak közül kegyel­
met nyert 5, feltételesen szabadsá­
goltatott 42, más fogházba átszállit- 
tatott 42. Halálozás nem fordult elő 
a foglyok közt, sőt mondhatni hogy 
az egészségi állapot kitűnő volt, ami 
természetesen főként a külmunkál- 
tatásnak köszönhető. A legmagasabb 
fogolylétszám febr. 22-én volt: 323: 
a legalacsonyabb aug 28-án: 212. 
Más fogházakból összesen 270-et szál­
lítottak át ide. Nevezetesen: Mis­
kolcról jött 68, Eperjesről 3, Bereg­
szászból 49, Rimaszombatból 18, Lő­
cséről 40, Aradról 12, Nagyváradról 
54, Kecskemétről 26. Fegyelmi fenyi-

** étvágyat és a testsúlyt, megszünteti » 
■““"“köhögést,váladékot, éjjeli izadást. — ■■■

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. Jj*

Minthogy értéktelen utánzatokat is kináinak, kérjen mindenkor
oBoohe* eredeti csomagolást.

P. Hoffinann-La Rocha & Cie. Basel (Svájc.)
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téket 18 esetben alkalmazott a fog­
házfelügyelő.

A külmunkára alkalmazott ra­
bok összesen 39 660 napot dolgoztak 
szőlőhegyeinken. Kerestek összesen 
23.640 kor. 16 fillért, melyből az ál­
lamkincstár javára 15.330 kor. 56 f. 
s a rabok részére 8309 kor. 60 fillér 
jutott. A belső munkánál (kosárfonás 
B egyéb iparágak) 72 rab foglalko­
zott, kik 2820 kor. 87 fillért kerestek.

Az 1908. évre már eddig 161
szőlőbirtokos jegyeztetett elő rabmun­
kásokat. Vajmi erős bizonyítéka an­
nak, hogy erre a munkaerőre itt fel­
tétlenül s égetően nagy szükség van.

A folyó év már sokkal nagyobb 
arányszámokkal fog lezárulni. Kö­
szönettel tartozik városunk szőlőbir­
tokos közönsége e fejlesztésért úgy 
az igazságügyi miniszternek, mint a 
közbenjárt kir. ügyésznek és Mecz- 
ner Gyula főispánnal élén a várme­
gye közigazgatási bizottságának.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

A tárgyaló város.
— A Zemplén tudósítójától. —

Sátoraljaújhely, 1W08. jan. 16. 

Sátoraljaújhely város képviselő­
testülete folyó hó 16-án délután 3 
órakor Kiss Ödön h. polgármester 
elnöklésével népes, rendkívüli köz­
gyűlést tartott a városháza tanács­
termében, melyen körülbelül tizenöt 
tárgysorozati pont került megvita
tásra. .

A rendkívüli közgyűlésen jelen­
voltak : Matolai Etele, Isépy István, 
dr. Búza Barna, Halász József, hé- 
methy Bertalan, Kádár Gyula, Hor­
váth József, Kapu Gyula, Zombory 
János, Bettelheim Sándor, Haas Fü- 
löp, Jelenek Ádám, dr. Lichtenstein 
Jenő, Grünbaum Simon, Kótics László, 
Markovies Miksa, Deutsch Simon, 
Krausz Lipót, dr. Hornyay Béla, 
Tóth András, Schvarczbart Lipót, 
Fuchs Jenő, Barta Béla, Gáthy Géza, 
dr. Róth József, Zinner Henrik, dr. 
Székely Albert, Hönsch Dezső, dr. 
Gombos Gáspár, Reichard Lajos, dr. 
Erényi Manó, Róth Bernát, Ligeti 
Ignácz, Sebőn Sándor képviselőtestü­
leti tagok s a tanács hivatalbeli tag­
jai közül elnöklő Kiss Ödön h. pol­
gármesteren kívül Pataky Miklós, 
Schmidt Lajos, Kérészy Gyula, Mit- 
rik Mihály.

Az ülés fontosabb tárgyai közül 
e helyen is kiemeljük a városi épít­
kezésekre kiirt eszmei pályázat ügyét, 
a városi hivatásos tűzoltóságnak (visz- 
szamenőleg 1908. év január 1-től 
kezdve) életbeléptetését, az építendő 
emeletes házak községi adómentes­
ségben! részeltetése iránt beadott in­
dítványt, dr. Róth József interpellá­
cióját a Sárospatakon felállítandó já­
rásbíróság ügyében, melylyel ülés 
után egy ad hoc értekezlet is foglal 
kozott.

Az ülésről s az utána megtar­
tott értekezlet lefolyásáról különben 
a kővetkező részletes tudósit ás kere­
tében számolunk be:

A közgyűlés.
Kiss Ödön h. polgármester meg­

nyitván a rendkívüli közgyűlést, az 
ülés első tárgyaként a városi szőlő­
telep eladására vonatkozó szerződést 
névszerinti szavazással a képviselő- 
testület elfogadta.

A hivatásos tűzoltóság szerződé­
sére vonatkozó szabályrendelet jóvá­
hagyása tárgyában kelt törvényható­
sági határozatot Némethy Bertalan 
hozzászólása után tudomásul vették
* elhatározták, hogy a szabályrende

let 1908. évi január 1-től visszame­
nőleg érvénybe lép. Ezzel a városi 
hivatásos tűzoltóság kérdése, mely­
nek érdekében a Zemplén folytono­
san a legerősebb akciót fejtette ki 
véglegesen meg van oldva. A vár­
megye törvh. bizottsága a szabály­
rendeleten csak annyit módosított, 
hogy a városi hivatásos tűzoltóság 
az orsz. tűzoltó egylet egyenruháját 
köteles viselni.

Dr. Chudovszky Mór telkén a 
város vízvezetéki tűzcsapot létesített.
Dr. Chudovszky Mór kérte a képvi­
selőtestületet, hogy a város ismerje 
el a telekre nézve tulajdonjogát. A 
képviselőtestület a tulajdonjogát el 
ismerte.

A város alsóboglyoskai területé­
ből Lénhardt Imre által megvásá­
rolt területre vonatkozó szerződés és 
vázrajz bemutatására határidőül 1908 
február hó 18-ikát tűzték ki.

Delejcsik Rezső városi seprős 
felügyelő fizetésének javítását kérte 
a képviselőtestülettől azon indoko­
lással, mivel a városi seprősök 5 ko­
rona fizetésemelést kaptak. A köz­
gyűlés az ö korona fizetésemelést 
Delejcsik Rezsőnek is megadta.

Bettelheim Sándor képvt. tag 
az adók és illetékek behajtásának 
felfüggesztése iránt indítványt aaott 
be, időközben azonban azt vissza­
vonta s igy az indítványt a közgyű­
lés nem tárgyalhatta.

A Ferencz József árvaháznal lé­
tesítendő alapot 5 koronával segé­
lyezni kellett, mivel az adomakönyv, 
melynek árából az alapot segélyezni 
szándékolta az árvaház: Hell Jenő 
felfüggesztett városi tanácsosnál el­
kallódott. , , .

A polgári fiúiskola részére meg­
szavazott segélyre vonatkozó törvény 
hatósági, helybenhagyó határozatot a 
közgyűlés vita nélkül tudomásul vette.

Ózv. Burger Dávidné, Kovács 
Anna és Dezső, Murgas Béla és 
Dvorák Pál illetőségét megtagadták.

A kövezett vám- és piaci hely­
pénz szedést, valamint az országos 
és állatfelhajtásos hetivásárok hely- 
pénzszedési jogainak bérbeadására 
vonatkozó versenytárgyalási feltéte­
lek megállapítását levették napirend- 
ről. A régi kórház épületét 1908 máj. 
hó 1-től kezdve újabb egy évre bérbe-

A városi építkezésekre a Kiss 
Ödön felvetette terv szerint eszmei 
pályázatot Írtak ki, melynek határ 
ideje április hó 1-re tűzetett ki.
Barta Béla, Buz a Barna, Jelenek 
Ádám hozzászólásai után e kér a ős­
ben névszerinti szavazással döntöt­
tek, mivel kimondták, hogy a hatá­
rozat csak birtokon kívül felebbez-
hetŐ'ülés végén dr. Róth József in­
terpellálta a polgármestert a Sáros­
patakon felállítandó járásbíróság ügyé­
ben, melynek felállítását Sátoralja­
újhelyre nézve veszedelmesnek tartja. 
Búza Barna szintén ily irányban 
szólal fel s legalább a jövőben tar­
taná szükségesnek, hogy Sátoraljaúj­
hely város is öntudatra ébredjen.

Kiss Ödön h. polgármester ken 
a képviselőtestületet, hogy az ules 
berekesztése után maradjanak a ta­
gok együtt, alakuljanak értekezletté, 
hol ezen kérdéssel foglalkozzanak 
Elfogadták.

Barta Béla a vasútra vezető ut 
rossz karban tartása miatt szólalt fel. 
A h polgármester megnyugtató 
választ adott, t. i. az államvasutat, 
melynek tulajdonát képezi az ut, ez 
irányban megkeresték már, s az ige­
retet is tett arra, hogy az utat, mely 
tényleg botrányosan rossz karban van 
— rendbehozza. . A

Némethy Bertalan a tisztviselő 
két ellenőrző bizottság tevékenységé­
nek ernyedtsége ügyében interpellált, 
mely interpellációra a h. polgármes­
ter válaszképen ama kijelentést tette, 
hogy a bizottságot kötelessége telje­
sítésére saját hatáskörében buzdítani

^ Az ülés 4 óra tájban ért véget.

A hitelesítő ülést elnöklő Kiss Ödön 
h. polgármester január hó 18-ának 
délutáni fél négy órájára tűzte ki.

A közgyűlésen jelen volt tagok 
részvételével ezután

as értekesiet

HÍREK.

vette kezdetét, melyen a dr.^ Róth 
József interpellációjában foglalt kér­
dés, a sárospataki járásbíróság ügye 
s ezzel kapcsolatban szükséges intéz­
kedések feletti határozathozatal be­
került tárgyalás alá.

Az értekezleten elsőnek Nemethy 
Bertalan képvt. tag szólalt fel. Hosz- 
szabb beszédben fejtegette, hogy Sá­
rospatak város Sátoraljaújhely város 
rovására folyton terjeszkedik s úgy 
látja, hogy a vármegye e város érde­
keit aláveti Sárospatak érdekeinek.

Nem akarja elvitatni egy város­
tól sem a jogot, hogy fejlődése érde­
kében minden módot felhasznál, de 
úgy látja, hogy a szomszédos Sáros­
patak azáltal, hogy járásbíróságot 
akar: városunk forgalmi körét igaz­
ságtalanul kissebbiteni szándékszik.
Nem tűrheti — úgymond — e város, 
hogy erőforrásaiban folytonosan kis- 
sebbitsék s itt a legfőbb ideje, hogy 
e város öntudatra ébredjen.

Ajánlja, hogy a képviselőtestület 
vállvetve, legértékesebb embereiből 
állítson phalanxot a szomszéd város 
létérdekeinket veszélyeztető terjesz­
kedése elé s tisztelegjen a főispánnál, 
a kormánynál s általában mindenhol, 
hol érdekének megvédelmezését re­
mélni lehet.

Búza Barna helyeselvén az in­
dítványt, szintén bővebben indokolja 
az öntudatra ébredés szükségességét, 
hozzácsatlakozik az előtte szóló képvt. 
tag indítványához s javasolja, hogy 
minél rövidebb idő alatt tisztelegjen 
a képviselőtestület id. Meczner Gyula 
főispánnál, kérve támogatását.

Dr. Hornyay Béla szintén he­
lyesli, hogy minél rövidebb idő alatt 
szerveztessék a küldöttség, mely a 
főispán elé megy s jónak tartaná, 
ha az értekezletről egyenesen vonulna 
a képviselőtestület mint küldöttség 
a főispánhoz.

A küldöttség vezetőjéül Kiss 
Ödön h. polgármestert kérte fel, mig 
szónokának dr. Búza Barna orszgy. 
képviselőt választotta meg az érte- 
keziet.

' Az értekezlet ezután egyetemleg 
id. Meczner Gyula főispánhoz ment, 
ki a küldöttséget azonnal fogadta. A 
tisztelgésen történtekről lapunk más 
helyén találják olvasóink beszámo­
lónkat.

)( Iparhatósági megbízottak vá­
lasztása. Kiss Ödön h. polgármester 
az iparhatósági megbizottak válasz­
tásának haláridejét f. hó 29-nek d. e.
9 órájára tűzte ki a városház tanácster­
mébe Választandó lesz 40 rendes és
10 póttag. — A választás elnöke: 
Bogyay Béla közig, tanácsos lesz, 
Somogyi János pedig jegyzője.

)( Megüresedett állások a megyé­
nél. A lácai segéd-jegyzői állásra, 
mely évi 1000 korona fizetéssel van 
javadalmazva Bárczy Gusztáv király- 
helraeci szolgabiróhoz jan. hó 26-ig 
adandók be a pályázati kérelmek. A 
butkai segédjegyzői állásra Bajusz 
Andor nagymihályi főszolgabíróhoz 
adhatók be a felszerelt pályázatok 
jan. hó 28 ig. — Községi szülésznői 
állásra Kiskövesden pályázat lett hir­
detve. Határidő 1908. február hó 1 
Pályázatok a község elöljárósághoz 
adandók be.

)( Birtokosok figyelmébe. Az
1883. évi 46. t.-c. 13. §-a alapján 
mindazon ház- és földbirtokosok, kik­
nek ingatlanait jelzálog terheli, jogo­
sítva vannak az általános jövedelmi 
pótadó törlését kérni. A vonatkozó 
kérelem szabályszerű bevallási iv ki­
töltésének január 31-ig való bekül­
dése utján intézhető el. Ezen nyom­
tatványokat akár a kir. adóhivatalok, 
akár a községi elöljáróságok díjmen­
tesen kötelesek a kérelmezőknek ki­
szolgáltatni.

— Kinevezések. Az igazságügy­
miniszter Rosner Imre sátoraljaújhe­
lyi lakos ügyvédjelöltet a sátoralja­
újhelyi kir. járásbírósághoz végrehaj­
tóvá nevezte ki. — Am. kir^igazság­
ügyminiszter Hlinyánszki Gyula sá­
toraljaújhelyi kir. törvényszéki dij- 
nokot a királyhelmeci kir. járásbíró­
sághoz írnokká nevezte ki.

— Katinszky Géza temetése. Sá­
toraljaújhely elhunyt plébánosát a leg­
nagyobb részvét mellett s impozáns 
fénnyel kísérte ki örök nyugovó he­
lyére az a nagy közönség, mely a 
zárkozott életű főpapot mint igán 
lelkipásztort tanulta itt egy évtizeden 
át becsülni. Január 16-án már a kora 
reggeli órákban szokatlanul népes 
volt Sátoraljaújhely város főutcája; 
a plebánia-templomba pedig « óra 
után már nem lehetett bejutni. — A 
Kassa felől reggel V& órakor beér­
kezett vonattal jött meg dr. Fiscber- 
Colbrie Ágost püspök, aki egyenesen 
a templomba ment, hol csendes mi­
sét mondott az elhunyt plébános lelki 
üdvéért. Mise után a püspök Mik- 
lóssy István gör. kath. főesperes mó­
kására hajtatott, honnan d. e. Ív 
órakor tért vissza a főtemplomba, a 
temetési szertartás elvégzésére. A te* 
metési aktus után Malicsky József 
erdőbényei plébános gyászbeszódet 
mondott a templomi szószékről, majd 
Kozora Endre prelátus kanonok re- 
quiemet celebrált, ezután pedig Mi 
lóssy István gkath. főesperes Kom* 
porday Ágost segédlelkészszel és ozo- 
lőssy Mihály kántorral görög nyel­
ven mondották el a koporsó felett 
az u. n. panachidál. (Abszolució.) 
Szertartás végeztével, — fél tizenkét 
óra után megindult a gyászmenet a 
köztemetőbe. Az utcák zsúfolva vol­
tak néppel; a vidéki papságnak 2 
tagja egyházi ornátusban kísérte a 
menetet vezető Kozora kanonokot, 
mig dr. Fischer-Colbrie Ágost püspök 
Miklóssy főesperes társaságában kö­
vette a koporsót. Jelen voltak a gyász- 
szertartáson vármegyénknek mond­
hatni összes előkelőségei. Közhivata­
lok, egyletek, társulatok testületileg 
vonultak ki, úgyszintén a tanintéze­
tek növendékei gyászlobogók alatt.
A holttestet vivő üveges hintót a ko­
szorús kocsi előzte meg, melyen iga­
zán szép és a megboldogult egyszerű, 
nemes gondolkozásához illő koszorú­
kat, találó feliratú szalagokkal lát­
tunk. Minden egyház harangja zú­
gott, mind-niknek lelkésze ott volt 
az impozáns menetben, mely déli 12 
óra után ért ki a köztemetőbe, hol a 
főút mentén levő díszhelyen meg­
ásott sir fogadta kebelébe Ujhely 
főpapját.

— Áthelyezés. A m. kir. minisz­
terelnök mint pénzügyminiszter Hreh- 
csik Kálmán nagymihályi és Berko* 
vies Sándor magyaróvári adótiszte­
ket kölcsönösen áthelyezte.

— Eljegyzés. Dr. Margitay 
Ernő pénzügyi fogalmazó, dr. Mar­
gitay József miniszteri osztálytaná* 
esős fia eljegyezte Sziráky Margitot, 
Sziráky Barna kir. táblai biró s neje 
szül. Diószeghy Róza leányát Buda* 
pesten.

— A sátoraljaújhelyi plébános! 
állásra Katinszky Géza elhunytéval 
már megindultak a kombinációk s 
megbízható hírek szerint városunk 
rk. plébánosává Bessenyey István 
monoki esperes lesz kinevezve; Petsar 
Gyula sátoraljaújhelyi hitoktató s 
adminisztrátor pedig monoki plébános 
lesz. A tervet megelégedéssel fogadja 
a sátoraljaújhelyi rk. hitközség, mert 
Bessenyey István nagy agilitása köz­
ismert tény s itt méltó és neki meg­
felelő tér nyílik előtte, Petsáf Gyula 
pedig, aki mint kiváló pedagógus é» 
jeles egyházi szónok méltó arra, 
hogy vármegyénk emez egyik legjobb 
javadalmu plébániáját, — a monokit 
nyerje el.

— A korcsolya sport hitéi az 
idén nem lehetnek elégedetlenek. A 
korcsolyázásnak tartós enyhe időjá*



rás kedvez, mely azonban nem száll 
fagypont alá. A helybeli jégpályán 
állandóan nagyszámú közönség van. 
Halifax hívei tömegesen adóznak a 
kellemes szórakozásnak. Ez idén a 
korcsoly-sport különben — úgy lát­
szik — fellendült, ami tekintve a 
testet s lelket üdítő sportot örvende­
tes, de érthető is, mivel a jégpálya 
ez idén nagyobb gondozásban része­
sül. Folyó hó 19-én, vasárnap a jég­
pályán, kedvező idő esetén zene lesz, 
mely alkalommal minden korcsolyázó, 
tekintet nélkül arra, hogy van-e vagy 
nincs idényjegye: 60 filléres jegyet 
tartozik váltani, mig a nézők azene- 
dij költségeinek fedezésére fizetnek 
20 fillért. Igazán nem kárba veszett 
igyekezet, hogy ilyes figyelmességek­
kel a közönséget a jégpályára ki­
csalni igyekszünk, mert szomorú vol­
na, ha épen nálunk, hol a korcsolya­
sport mindenkor kedvelt volt — mu­
tatkozna a jégpálya látogatottságának 
mértékében visszaesés. Ma is öröm­
mel gondolunk vissza: a jégpályán 
régebben rendezett mulatságokra, me­
lyek nagy sikerrel folytak le, s épen 
azért szívesen vennők, ha sikerülne 
e régi időket kedves mulatságaikkal 
visszavarázsolni,

— A „Sátoraljaújhelyi Műked­
velő Társasági uj előadása. A múlt 
évben oly szép sikerrel működött 
„Sátoraljaújhelyi Műkedvelő Társa­
ság" a f. év február első felében is­
mételten egy nagyobb szabású elő­
adással lép Sátoraljaújhely város lel­
kes közönsége elé. Némileg pótolni 
óhajtván a meddő és újdonságokban 
nem igen bővelkedő téli színi évad 
alatt elmulasztottakat, a társaság 
igazgatójának sikerült megszerezni 
Zboray Aladár nagysikerű vigjátéká- 
nak a „Micz báróu-nak előadási jogát.
S miután a Vigszinház reportoirján 
szereplő ezen kitűnő vígjátékot eddig 
elé még csak két vidéki színigazgató­
nak sikerült színre hozni, valóságos 
szenzáció számba fog tehát menni 
ezen darabnak sátoraljaújhelyi elő­
adása. Növelni fogja az előadás ér­
dekességét még az a körülmény is, 
miszerint nincs kizárva, hogy az 
előadáson maga a szerző is meg fog 
jelenni. A szerepek az általunk már 
ismert kitűnő műkedvelőink kezében 
lesznek, sőt miután a darabnak kö­
rülbelül 30 szereplője van: alkalma 
nyílik a társaságnak uj, eddig még 
nem isr erőket is szerepeltetni.

— Papszenteiés. Dr. Fischer 
Colbrie Ágost kassai püspök február 
5-ikén fogja az egyházmegyéjében 
végzett kilenc theologust a kassai 
székesegyházban pappá szentelni.

— A sátoraljaújhelyi izr. nép­
konyha egyesület kabarét estélye. A 
sátoraljaújhelyi izr. népkonyha egye­
sület folyó évi február hó 1-én, a vá­
rosi színházban zártkörű táncmulat­
sággal egybekötött cabaret estélyt 
tart, amelyen közreműködnek László 
Rózsi, Harsányi Margit, dr. Gombos 
Gáspárné, Fried Etelka, Rosenberg 
Erzsi, Kondor Ernő, dr. Kasztriner 
Árpád. Kolozs Sándor, Friss Jakab 
és György Sándor. — Részletes mű­
sor a mulatság napján lesz közzé­
téve. Az előadást február hó 2-án 
vasárnap d. u. 4 órakor rendes szín­
házi helyárakkal megismétlik. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Az előadás 
helyárai: földszinti és emeleti páholy 
16 korona. Támlásszék I—IV. sor 5 
korona. Többi sorok 4 korona. Jegyek 
előre válthatók Grönbaum Lajos 
egyesületi titkárnál.

— Himlő járvány. Tótalmád köz­
ség minden házában himlősbeteg 
gyermekek feküsznek s azokból nap­
nap után több el is pusztul. Sőt olyan 
családok is vannak, hol egy hét alatt 
három gyermek is meghalt. Elszomo­
rítok az ilyen hírek, mert a fiatalok
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itthon, az idősek pedig Amerkiában 
pusztulnak el.

— Székely Elek királysértési pőre. 
Székely Éleket, Sátoraljaújhely vá­
ros felfüggesztett polgármesterét la­
punk olvasói előtt ismert királysér­
tési pőrében a kassai kir. Ítélőtábla 
e hó 16-án tartott tárgyalásán jog­
erősen vád alá helyezte.

— Grósz Ernő s Recht Sándor 
hangversenye. Lapunk egyik legutóbbi 
számában megemlékeztünk Grósz Er­
nő zongoraművész, a miskolci városi 
zeneiskola igazgatójának s tanártársa 
Recht Sándor hegedűművésznek azon 
vállalkozásáról, hogy a felvidék min­
den valamire való városában heten- 
kint egy-két este, egy-egy népies 
hangversenyt rendeznek, hogy a vi­
dék zenekedvelő közönségének is le­
hetővé tegyék, hogy időnként mű­
vészi zenét halljanak. Ily módon a 
két jeles művész igazi kulturmunkát 
végez, mely számot tarthat nemcsak 
minden igazi zenekedvelő, de minden 
kultur-ember és egyesület érdeklődé­
sére is. Reméljük, hogy vállalkozá­
suknak városunkban is teljes sikere 
lesz, mert a művészeket nagyon jó 
hírnév előzi meg. Az összes felvidéki 
lapokban a legmelegebb hangú kri­
tikákat olvastuk róluk. A hangver­
seny nálunk folyó hó 25-én, szomba­
ton este pont 8 órakor a vármegye­
ház nagytermében lesz megtartva. 
Az érdeklődés máris igen nagy. — 
Jegyek még kaphatók Landesmann 
Miksa és Társánál. Helyárak: Oldal- 
szék és első 3 sor 3 kor.; többi so­
rok 2 kor., állóhely és karzat 1 kor. 
Á műsort lapunk jövő számában fog­
juk közölni.

— Különös hirdetés. Egyik szom­
széd városban megjelenő újságban 
olvassuk a következőket: „Takar­
mányfogyasztók figyelmébe. Aján­
lok búza-, árpa- és zabszalmát, úgy­
mint széna és lóherét vaggononként 
préselt és préseletlen állapotban bár­
mely állomásra szállítva mérsékelt 
árakban. Guttfreund Márk takarmány 
keresk.“ — Kérdés: hogy a „takar- 
mánvfogyasztóku — akik aligha 
járnak két lábon — olvassák-e ezt 
a hirdetést?

— A szabadliceum. Az ünnepe­
ken át szüneteltek a szabadliceum 
előadásai. Jan. 16-án este kezdődött 
meg újból az előadások sorozata. 
Jelzett napon Gyulai Károly állami 
polgári iskolai igazgató értekezett 
igen szép tónusban s történelmileg 
értékes magyarázattal a valláshábo­
rúk XVII. és XVIII. századbeli ese­
ményeiről. Az előadást szép számú 
s intelligens közönség hallgatta meg, 
mely az előadót élénken megéljenezte 
szép előadásnak befejeztével. — A 
líceum legközelebbi előadása kedden, 
f. hó 21-én esti 8 órakor lesz, mely 
alkalommal Gárdos Mór polgári is­
kolai tanító tart fontos geológiai ér­
tekezést.

— Svábok kedélyeskedése. Müller 
János és Drizner József rátkai la­
kosok — és sógorok voltak. Mint­
hogy azonban disznótor Rátkán is 
van, és azon Müller és Drizner is 
részt szoktak venni, nem lesz meg­
lepő hir olvasóinkra nézve, ha kol- 
portáljuk, hogy a disznó gyászos el­
hunyta alkalmával Müller János Driz­
ner sógort úgy találta szivén szúrni, 
hogy az utóbbi szintén a boncoló 
asztalra, a kedélyes sógor pedig a 
sátoraljaújhelyi fogházba került.

— Kimutatás takarmány beszer­
zési forrásokról. A földmivelésügyi 
minisztérium kimutatást állított össze 
az eladó szálas takarmányokról, a 
takarmány hiányában levő gazdák 
ezen kimutatást a városi hivatalban 
megtekinthetik s takarmány beszer­
zési forrásokról tájékozódhatnak.

— Manlicher az iskolában. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a hadügyminiszterrel egyértelműen 
elhatározta, hogy a most f. 1907—8.

évi iskolai esztendőben tankerületen- 
kint egy-egy intézetben kötelezővé 
teszi az önként jelentkező növendé­
kekre egész éven át a katonai kikép­
zést, különös tekintettel a fegyver­
kezelésre. Tizenkét iskolát választott 
ki erre a célra a miniszter, de meg­
jegyezte, hogy a többi intézetek közül 
is lehet önként jelentkezni. A jelent­
kezés tehát önkéntes a szó szoros 
értelmében úgy az egyénekre, mint 
a ki nem választott intézetekre nézve, 
de a jelentkezés egész évi kötelezett­
séget von maga után. Katonai ki­
képzésben részesülnek a kiválasztott 
és önként jelentkezett intézetek VII. 
és Vili. osztályú növendékei s az 
ezzel egyenlő rangú másnemű inté­
zetek két felsőbb osztályú tanulói.

Vásár áthelyezés. A keres­
kedelemügyi miniszter megengedte, 
hogy Varannó zemplénmegyei köz­
ségben a december 5—6 ára esett 
országos vásár alkalmával elmaradt 
állatvásár helyett január 22-én póf- 
állatvásár, továbbá hogy a február 
15—16-ára eső országos vásár ez év­
ben kivételesen február 19—20-áu, 
az április 25—26-ára eső országos 
vásár április 29—30-án, az augusz­
tus 21—22-ére eső országos vásár 
augusztus 18—19-én, végül a decem­
ber 5—6-ára eső országos vásár de­
cember 9-én és 10-én tartassák meg.

Legszebb és legtökéletesebb fényes, 
matt, szépia és brom
FÉNYKÉPEK

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Kérelem. Egy régi kis asztal- 

alakú zongorát (kb. I1/* m. hosszút 
és l/i m. széleset) vörös mahagóni 
fából, fekete alsó és fehér felső bil­
lentyűkkel eladott néhai özv. Gonda 
Péterné Sárospatakon az 1868—70. 
években. Akinek ez a zongora birto­
kában van, legyen szives lapunkkal 
közölni, hajlandó lenne-e eladni és 
mennyiért ?

— Porcellán — Üveg. Hüttl Ti­
vadar, Budapest, V., Dorottya-utca 
14, cs. és kir. udv. szállító, porcel- 
lángyáros legújabb képes árjegyzékét 
kívánatra ingyen és bérmentve küldi. 
Bel- és külföldi porcellán, üveg és 
angol fayenceok. Legnagyobb válasz­
ték étkező-, kávés-, teás- és mosdó­
készletekben, valamint használati és 
dísztárgyakban. Teljes kelengyék. 
Saját poreellángyár Budapesten. Ol­
csó árak.

E
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a vasút mellett. Újonnan beren­
dezett angol rézágyak kai. Uta­
zóknak kedvezmény. — Saját 

termésű hegyaljai bor. Kitűnő konyha.
— Ingyen könyv. Aki életerejé­

nek felvirágozásában örömét leli, 
olvassa el a most megjelent „Modern 
villamos gyógymódról" szóló érteke­
zést. Ebben el van mondva, hogy mi 
okozza az erők elgyengülését és 
egyébb bajokat, de az is, hogy mikép 
lehet a teljes erőt visszaszerezni vil­
lamosság utján. Ezen érdekes könyvet 
külön a nők és külön a férfiak ré­
szére lapunkra való hivatkozás mel­
lett ingyen és bérmentve küldi zárt 
borítékban az „Elektro Vitalizer" or­
vosi rendelő intézet Budapest, Károly - 
körut 2. félemelet 50 szám. A villa­
mos gyógyítás, mint ismeretes, a leg­
tökéletesebben az „Elektro Vitalizer" 
készülékkel eszközölhető. Ezen ké­
szülék egyenletes villamosságot ad, 
mely megszünteti a fájdalmakat és 
uj életet nyújt a szervezetnek.

Menyasszonyi-selyem
85 kr-tól 11 frt 35 kr-ig, méterenként minden 
színben. Frankó és már megszámolva házhoz 
szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich

Bj erőt ad
A SCOTT-féle Emulsio akkor is, mi­
kor más szer már nem használ. 
Mindig veszélyes kétes értékű szerek­
kel kísérletezni, amikor az ember 
egészségéről van szó. Gyengeség eseté­
ben különösen lábadozóknál, vagy 

vérszegénység, tüdőbaj, túl­
terhelt munkából származó 
betegségek folytán az elő­
vigyázatos ember azonnal 
ahhoz a szerhez folyamodik, 
mely számtalan esetben, 
kivétel nélkül megbízha­
tóan hat. Ez a szer

Január 18.
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SCOTT-féle Emulsio.
isEiJS Em eredeti öreg ára 2 K 50 f,

figyelembe ü
venni Kapható minden gyógytárbau.

Az Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer véd-

Telefon-számunk: 42.

SZÍNHÁZ.
**

ipzsébet szálloda Sátoralia"

Sátoraljaújhely rend. tan. vá­
ros szinügyi bizottsága folyó hó 18-án 
ülést tartott, melyen a bizottság tag­
jai majdnem teljes számban jelentek 
meg. A bizottság Micsey F. György 
színigazgatónak amaz újabb kérelmét, 
hogy a város a szubvenció visszatar­
tott részét neki adja ki — nem tar­
totta teljesíthetőnek. Linhardt Vil­
mos budapesti diszletfestő cég aján­
latára vonatkozólag, ki a színpadot 
díszletek tekintetében rekonstruálni 
akarja: az ajánlatot elfogadni java­
solja 370 korona költségelőirányzat 
mellett. Markó Elemér színtársulatot 
szervez azon esetre, ha a sátoralja­
újhelyi színházat megkapja. A bi­
zottság azt javasolja a tanácsnak, 
hogy az ajánlatot mellőzze. B. Pol­
gár Béla jelenleg Munkácson mű­
ködő színigazgató, kinek Erdélyben 
volt kerülete s Eperjesen is műkö­
dött, arra kéri a bizottságot, hogy 
tekintse meg Munkácson működő 
színtársulatát, esetleg hajlandónak 
mutatkozik a tavasz elején társulatá­
val Sátoraljaújhelyben bemutatkozni 
és megalakítani a sátoraljaújhelyi— 
munkácsi szinikerületet, melynek 
Gyöngyös, Halas, Kisvárda stb. tar­
toznék kötelékébe. A bizottság négy 
tagját kérte fel, hogy a társulatot 
megtekintsék s a tapasztaltakról szá­
moljanak be. Az e célra felkért ta­
gok: Lengyel Manó, dr. Búza Barna, 
Éhlert Gyula és Widder Gyula.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zempiénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunk­
nak 1907-ik évi XIII. évfolyamának 
aug.—dec. havi füzetei egy tiz Ívből 
álló vaskos füzetben már megjelen­
tek és előfizetőinknek szétküldöttük. 
— Az öt füzet a következő érdekes 
tartalommal jelent meg: 1. Ős si­
vatag Zemplénben. Irta: Czirbusz 
Géza dr. — 2. Zemplén a Váradi 
Regesztromban. (XI.) Irta: Dongó 
Gy. Géza. — 3. Zemplén vármegye 
történeti földrajza. (LXXVIII) Irta: 
Dongó Gy. Géza. — 4. Homonná
történetéből. Irta: Dudás Gyula _
5. Szemere Pál dió.ai követ Diári 
urna 1681-ből. (XI. folyt, és vége.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. —- 6. Adatok 
a battyáni templomok történetéhez. 
Irta: Lojda József. — 7. Adatok 
Tokaj bortermő hegyeinek birtoktör­
ténetéhez. (IV.) Irta: Dongó Gy. 
Géza. — 8. Bem-tábornok 1848—49. 
évi téli hadjárata. (3. folyt, és vége.) 
Irta: Dercsényi Kálmán. — 9. Zem-

Egyl 
kötél 
kivál 
rajs 
mégl 
ban.| 
hőse 
ujsé 
stb. 
meré 
den 
hgyí

Á—(
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plén vármegye az elnyomatás után. 
(Az alkotmányos ujjászervezkedés 
kora.) Irta: Dongó Gy. Géza. — 10. 
Az 1831. évi kolera és parasztlázadás 
regesztái. (II.) Közli: Dongó Gy. Géza. 
— 11. Olasz-Liszka Diáriomából. 
(XXXI.) Közli: Dongó Gy. Géza. 
Levelesláda. — 12. Sátoralja-Ujhely 
város törvényei a XVII. évszázban. 
(III.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 13. 
A Rákóczi-adománylevelekből. (L— 
IYI.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 14. 
Adatok S.A.-Ujhely XIV—XVIII. év- 
százközi birtoktörténetéhez. (XVI.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 15.
Sátoralja-Ujhely város 1848. évi „Pol­
gári Jegyzőkönyvéiből. (II.) Közli: 
Andorko János. — 16. Egy adat 
Ruda-Bányáeska 1838. évi birtoktör­
ténetéhez. Közli: Dongó Gy. Géza. 
—17. Adókönyvecske 1848-ből. Közli : 
Kula István — Tárca. — 18. Mikor 
a király mulat. (2. folyt, és vége.) 
Irta: Zombory Gedő. — 19. A szer­
kesztő postája. — 20. Helyrepótlás, 
hibaigazítás. írták: Matolai Etele, 
Karsa Ferenc és Mándy István. — 
Képmelléklet. 21II. Rákóczi György 
és Wutgenaui Ernő Gottfried. — 
Előfizetési ára félévre 3 korona, 
egész évre 6 korona. Az „Adalékok1* 
eddig megjelent füzeteihez készült 
díszes bekötési táblák kiadóhivata­
lunkban (Főtér 9. sz.) folyton kap­
hatók.

Regényalakok. Ez a címe az 
Egyetemes Regénytár egy legújabb 
kötetének, amit Bródy Sándor irt. A 
kiváló iró egy csomó elbeszélését, 
rajzát tartalmazza, amelyek eddig 
még nem jelentek meg könyvalak­
ban. Köztük van „Az orgonista" cimü 
hosszabb elbeszélés, „Arthur" (egy 
újságíró élete és halála), „Nászvirág" 
stb. Az egész kötet csupa ötletes, 
merész téma. Benne van az iró min­
den ragyogó sajátossága, eredeti meg­
figyelései, frappáns, színes stílusa.

Az élet erős meglátása s az a me­
legség és szeretet, amelylyel minden 
alakját körülfogja. A kötetet Singer 
és Wolfner adta ki. Ára piros vászon­
kötésben 1 korona.

„Ungmegyei Naptár" címmel Mo­
csári Miklós ungvári árvaszéki ülnök 
jogi és regényíró szerkesztésében hasz­
nos évkönyv jelent meg az Ungme­
gyei Könyvnyomda r.-t. kiadásában 
Ungvárt. A naptárban az összes ung- 
megyei hivatalok szervezete, ügy­
beosztása és címtára, azonkívül az 
egyletek, hitelintézetek, vállalatok stb. 
pontos címtára foglaltatik. A naptár 
kötve 40 fillérbe kerül.

A Kis Pajtás (szerkeszti Csöp- 
pike Csanika) 20 ik száma nagyon 
csinos kiállításban, kedves tartalom­
mal megjelent. Cimkép: Szent Ceci­
lia és kis társnői. Matkovich Gyula, 
Három király. Költemény. Egyolda­
las kép. Zichy Sarolta grófnő: Ké­
pek szent Erzsébet életéből. Daljá­
ték. Fényképezte: Raufstein Antal. 
Kozma János : Odvaskő tündére. Har- 
sányi Gyula rajzaival. Nihil: Mar­
gitka méhei. Rajzolta Harsányi Gyula. 
Szánkázás. (Vers.) Kozma János. — 
Beppó és Maki. Egész oldalas humo­
ros kép. A pazar gazdag tartalommal 
megszerkesztett lapocska mint az 
összes hasonló irányú gyermeklapok 
között a legolcsóbb, egész évre 6 ko­
ronáért, havonkint 60 fillérért meg­
rendelhető. Kis Pajtás Budapest, VII., 
Thököly-ut 16. címen.

A „Vasárnapi Újság" jan. 19-iki 
száma első helyén Blaha Lujza két 
legújabb fényképét mutatja be a 
művésznő jubileuma alkalmából. — 
Ezenkívül érdekes képek mutatják 
be Egyiptom nevezetességeit stb. — 
Rákosi Viktor regénye, Jakab Ödön 
és Fodor Viktor verse, Zsoldos László, 
elberzélése, Fogozzaro regénye. — 
Egyéb közlemények : magyarázó cik­

kek a képekhez, képek a román ha­
tárról, Edvi Illés Ödön két humoros 
rajza, uj rendszerű, tűz nélküli loko- 
motivok képei, a kereskedalmi bank 
uj módszer szerint épülő háza, — 
tárcacikk a hétről s a rendes heti ro­
vatok : Irodalom és művészet, Köz­
intézetek s egyletek, Sakkjáték, Kép­
talány, Egyveleg stb. „Vasárnapi 
Újság" előfizetési ára negyedévre 4 
korona, a „Világkrónikáival együtt 
4 kor. 80 fillér. — Megrendelhető a 
„ Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Egyetem u. 4. szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes- 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár:
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár: 

Jan. 19. d. e. 10 óra.
Központi Takarékpénztár: Jan. 

19. d. u. 3 óra.
Megyei Általános Bank: Jan. 

19. d. e. 10 óra.
A Sátoraljaújhelyi Kölcsönös Ön­

segélyző Hitelszövetkezet: Jan. 26-án 
d. e. 11 óra.

Sátoraljaújhelyi Népbank: Febr. 
2. d. e. 11 óra.

Polgári Takarékpénztár : Febr : 
2. d. u. 2 órakor.

Tokajvid. keresk. és gazd. bank : 
Febr. 2. d. e. 10 óra.

Sztropkói Takarékpénztár részv. 
társaság: Febr. 2. d. u. 3 óra.

Bodrogközi Takarékpénztár: Febr. 
4. d. e. 10 óra.

A Zemplénmegyei Kereskedelmi-, 
Ipar-, Termény- és Hitelbank : Febr. 
9. d. e. 10 óra.

Csődmegszüntetések. Á sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék Speizer Izi­
dor homonnai és Frankéi Sámuel 
tokaji kereskedők ellen elrendelt cső­
döt megszüntette.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilatkozat.
A „Felsőmagyarországi Hírlap" 

legutóbbi számában „Téves hir" cím­
mel napvilágot látott egy halom rossz­
akaratú gyanúsítás, melyért a fele­
lősséget Lánczi Aladár vállalta. Nem 
szívesen foglalkozom a dologgal, a 
mennyiben a látszatát is kerülni 
óhajtom annak, hogy egynémely je­
lentéktelen szúnyogot elefánttá fújjak 
föl. De a nevezett annyira visszaél a 
toll szabadságával, hogy meg kell 
üzennem neki: akinek a rágalom 
meg a gyanúsítás a fegyvere, az ne 
tartson számot arra, hogy ne oly- 
képen bánjon el vele az ember, mint 
holmi sajtó-svihákokkal szokás. Ér­
telemnélküli valótlanságainak egyéb­
ként semmi jelentőséget nem tulaj­
donítok.

Koboz Hugó.

•) E rovat alatt közlöttekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
B. M. N. Tállya. A cikket örömmel 

vettük, de lápzárat után érkezvén, már csak 
a jövő számra iktathattuk bo.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:

Éhlert Gyula.

A—69|1907. szám.

Hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi 

Miniszter ur az 1907. évi decz. 
hó 22-én kelt 115876. számú ren­
deletével a nagycsebbi róm. kath. 
templom helyreállítását 4844 kor. 
43 fillér összeg erejéig engedé­
lyezte.

A fentemlitett munka kivite­
lének biztosítása czéljából az 
1908. évi február hó 22-ik nap­
jának d. e. 10 órájára a sátor­
aljaújhelyi m. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tetik.

A versenyezni óhajtók felhi­
vatnak, hogy a fentebbi munká­
lat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó zárt ajánlataikat (az 
ajánlati költségvetéssel együtt) a 
kitűzött nap délelőtt 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engédelye- 
zett költségösszeg (illetve az 
ajánlati költségvetés végösszege) 
5°/o-ának megfelelő bánatpénz 
vagy a bánatpénznek az állam- 
pénztárnál (adóhivatalok, vámhi­
vatalok, sóhivatalok stb.) történt 
letételét igazoló pénztári nyugta 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra 
vonatkozó műszaki művelet és

részletes feltételek, a neve­
zett m. kir. államépitészeti hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők.

Kelt Sátoraljaújhely, 1908. évi 
január hó 14-én.

M. kir. államépitészeti hivatal főnöke:

Hönsch Dezső s. k.,
kir. műszaki tanácsos.

983jl907. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszéknek és 
járásbíróságnak 1907. évi Sp. I. 1523|2. és V. 
1941. számú végzése következtében dr. Székely 
Albert ügyvéd által képviselt Friedmann Sámuel 
javára Bodák Mihály és Bodák János ellen 300 
kor. s jár. erejéig 1907. évi október hó 8-án 
foganatosított biztosítási végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1325 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m : marhaállomány stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. járás, 
bíróságnak 1907. évi V. 1941|5. számú végzése 
folytán 300 korona tőkekövetelés, ennek 1907. 
évi április hó 5. napjától járó 6°j0 kamatai, 1j3°|0 
vállódij és eddig összesen 81 kor. 74 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Szümyegen kis Bodák János lakásán leendő 
megtartására 1508. évi január hó 20-ik 
napjának délelőtti 11 órája határidőül kitiize- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. tőrvényczikk 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is íe- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1908. évi január hó 8- 
napján.

Vagányi Ferenc,
kir, bir, végrehajtó,

Motorvevőh figyelmébe!
Herkules mótorvállalat,

Budapest, V., Váci-ut 30.
Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre 
kitűnően alkalmas, legegyszerűbb 
benziniokomobiljait, melyek V. kerület 
Váczi ut 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás kifogástalan izemért!!
Üzemzavarok kizárva!

Bámulatosan egyszerű szerkezet. 
Rendkívül csekély benzinfogyasztás!

13—14 éves fiú is kezelheti!!
Árjegyzék Ingyen !

Olcsó árak részletfizetésre !!!
200 drb. elismerő levél a Magyarországon 

üzemben levő mótorokról!

••• ¥

A ki ezt figyelembe nem veszi, saját 
élete ellen töri
KAISER-féle

Mell-Caramellák
a Három fenyő védjegygyei.

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, elnyálká- 

sodás és torokhurut ellen.
Cl on közjegyzőileg hitelesítettbi- 

zonyitvány tanúsítja, hogy 
ezen Caramellák hatása páratlan. 
Egy csomag ára 20 és 40 fill. 

Egy doboz 80 fillér.

Mátyás Sárospataki gyógyszerésznél

Gyógyszerész gyatnrnot
felvétetik

Goldblatt Ferenc:
gyógyszertárában

Sárospatakon.

0I0I0I0I0I0I0I0 0
4111908. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1907. 
évi V. 1775jl. számú végzése következtében 
dr. Székely Albert ügyvéd által képviselt Megyei 
Általános Bank javára, Szinyéri János és Bodák 
Mihály ellen 400 kor. s jár. erejéig 1907. évi 
szept. hó 11-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 1761 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: házi bútorok, 
marha stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás 
bíróság 1907. évi V. 1783|6. számú végzése 
folytán 260 korona tőkekövetelés, ennek esedékes 
kamatai, lj,°|0 váltódij és eddig összesen biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Szümyegen 
Szinyéri János lakásán leendő megtartására
1908. január 20-ik napjának d. u. 2 órája 
határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX tör- 
vényezikk 107. s 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1908. évi január hó 
8. napján.

Vagányi Ferenc, 
kir. bir. végrehajtó,
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Látványosság a fővárosban!

DEAR FERENC-SZ9LL0D3
Csendes családi szálloda

Bpest, VIII., Aggteleky-utca 7.
Fényes berendezés. 75 szoba, 
központi légfűtés, villany­
világítás, amerikai önműködő 
rézmosdók,fürdők, fényesen be­
rendezett kávéház, mérsékelt árak

5 percnyire a keleti pályaudvartól
Tulajdonos:

PALLAI MIKSA.

értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőm heti 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krig, továbbá valddl hegyaljai 
szamorodni 1 frt 20 kriól 1 frt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó
Saujhely. Korona-u.

INGYEN KÖNYV.
akik ifinkön ruganyosságukat és energiájukat vissza akarják nyerni, 

aiSí őhítoa a 64 oldalra terjedd népszerű nyelven Irt illusztrált könyvet, 
malv biztatólag bátorítólag hat mindazokra, kik különböző betegségek eben gy 

kpresnek Ez a könyv külön kötet férfiak es külön kötet nők részére, 
Sen szenvedőnek nemcsak azt az utat mutatja, melyet követnie kell, hanem 
bizonyságot tesz arról is, mikép gyógyultak meg szenvedő tarsai a villamos gyógy­
mód használata által. E müvet:
„Értekezés a Modern Villamos Gyógymódról 4
”• ok ino-von és bérmentve, zárt borítékban küldi az Elektro-Vitalizer
mindazoknak g /Károlv-körrt 2. sz. félemelet 50), kik az alábbi szelvényt 
teljes1 nevük és erimük megjelölésével beküldik A ki tehát egészségi állapotával 
nincs megelégedve, használja fel ezt a lehető leggyorsabban.

Prihoda Lajos földbirtokos, Sátoralja­
újhely, 1906 május 28. Igen kellemes köte­
lességet teljesítek, midőn jelen sorajmmal 
igazolom, hogy a czimzett intézettől a múlt 
áprilisban megvásárolt Electro-Vitalizer már 
három heti használat után a régi keresztcsont 
rándulásomból eredő fájdalmakat, amelyekre 

* az eddig használt kausztikus bedörzsölő sze­
rek sem hatották már csillapttólag, tökélete­
sen megszüntette, melynek folytán most 
már bátrabban járhatok-kelhetek és fájda­
lom nélkül lehajolni is képes vagyok. Tisz­
telettel.

Az Elektro-Vitalizer (magyar szabad- 
34,972, osztrák szab. 23,912, német szabad- 
181,785) száraz elemekből van összeállítva, 

. —mely pontosan megmérhető áramfeszültséget
IMIEM mutat s azt az emberi szervezetbe vezeti,
knuvu Köztudomású, hogy egyenletes áram használ-

ható a legnagyobb sikerrel, csuz, renma, ál­
talános és ideggyengeség, hátfájás, altalános 
gyengeség, gyomorrenyheség, neuralgikus 
bántalmak, máj-, ideges szív-, gyomor, bél-, 
vese- és hólyag bántalmak, ideges fejfájás, 
álmatlanság, stb elten.

A személyesen jelentkezőknek készséggel mutatjuk be az Elektro-Vitalizer 
készüléket, az azzal járó bánásmódot, valamint az eddig elért sikerekről tanúskodó 
elismerő leveleket _________________ _____

SzelTTénsr eg:37- ingben könyvre.
AZ „ELEKTRO-VITALIZER"

orvosi rendelő-intézet
Budapest, Károly körút 2., félemelet 50. szám.

Kérem részemre díjtalanul portómentcsen és zárt borítékban elküldeni a „Modern 
Villamos Gyógymódról* szóló müvet férfiak-nók részére. (A nem kívánt törlendő.)

Név
Cim:

ü „Bodrogközi Takarékpénztár"
t. ez. tagjai felkéretnek

a folyó 1908. évi február hó 4 én délelőtt 10 órakor

Királyhelraeczen az intézet helyiségében tartandó

rendes közgyűlésre
megjelenni.

Tdrg-^alÉ :
1. Jelentése az igazgatóságának, 1907-ik évi üzlet 

eredményéről, valamint a felügyelő-bizottságé, a keres­
kedelmi törvény 195. §-a értelmében és a felmentvény 
megszavazása.

2. A jövedelem mikénti felosztása.
3. Netaláni indítványok tárgyalása.
Királyhelmecz, 1908. január hó 10.

Az igazgatóság.

m

Forgalom : 
Vagyon: 
Nyeremény :

7109731 korona. 
2010609 
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Ezikória termesztést

Földbirtokosok figyelmébe !

A Franck Henrik Fiai-féle kassai pótkávé-gyár 
igazgatósága a mezőgazdaságnak egy uj ágát: a

(hatáng-gyökér) 
cictiorium inthyhus

ajánlja kísérleti mivelésre.
A nyers anyag 1908. évben métermázsánként 3 K. 

70 fill-nyi árban, 3°/o sulylevonással vétetik át ab „ra­
kodó állomás" és a gyárudvarban konstatált tisztasuly 
értéke azonnal készpénzben kifizettetik.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a gyári igazgatóság. 

Kassán, 1907. november 15-én.
FRANCK HENRIK FIAI
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1500 métermázsa
»eg$es takarmány

5 koronájánál kopható 
Bogps 'Zsigmondnál Sárospatakon.

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótlék*
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osuznál és meghűléseknél, bedörz- 

sölésképpen használva. «—»•««« 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony11 védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tőrök József gyógyszerésznél, Budapest
Öl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”,

e Prágában, Elisabethsbrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés. .

y-O'tOy

ZJo m\ér.
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

R 61 h ypemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz fiO tillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

5—600 métermázsa
legjobb minőségű

réti széna és sarja
elad.©

Szűcs Gyula földbirtokos
erdőbényei gazdaságában.

Értekezhetni lehet a tulajdonossal upnott.

a néhai idősb Nyeviczkey József 
családi alapítványa tulajdonát 
képező ungvári boros pineze, a 
palotás-utczai 130. ö. i. számú 
belsőség, ház, gazdasági épületek 
és a herczegi téglaszin közelében 
mintegy három vékás szántóföld.

Felvilágosítást ad Sátoralja­
újhelyben

Görgey Gyula
Q7 oloni+xTÓnTT rrnmlnnirfl
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B sátoraljaújhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet
t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak

1908. évi február hó 2-án d. u 2 és fél órakor

az intézet saját helyiségében tartandó

XXXV-ik
évi rendes közgyűlésre.

Tárgyalási sorrend:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése.
4. Az igazgatósági és felügyelő-bizottság részére a fel­

mentvény megadása feletti határozat.
5. Az 1907. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
6. Esetleges indítványok.
Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint az, é\i 

zárszámadás nyolez nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében 
megtekintés végett kifüggesztetik.

A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő szakaszára.
43-ik szakasz. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek 

tartoznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb ^ a köz­
gyűlés megkezdése előtt az intézet igazgatóságánál letéteményezm.

Kelt Sátoraljaújhely, 1908. évi január hó 4-én tartott igazgató- 
sági üléséből.

Az igazgatóság.

flj30£=
jjl ear LEGÚJABB SZERKEZETŰ

gCZIMB ALKOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból

állandó bizományi raktárt tart

IEMEP. SARIü tói cmMoi tanárnő
czimbalom-magáöiskolájábaii Sátoraljanjhely.

ms* Kedvező részletfizetési módozatok.

67/1908. tk. sz.

Hirdetmény.

gérbeadó
Sátoraljaújhelyben, a Fő-téren 

lévő Oroszlán korcsma emeletén 
3 udvari szobából álló lakás 
mellékhelyiségeivel együtt.

értekezhetni dr. Grosz Dezső 
csődtömeggondnokkal.

béiw
keresek 100—250 holdast, város­
hoz közel fekvő községben azon­
nali átvételre.

Czim : Pap László, Bátyú, 
Bereg megye.

Legújabb szerkezetű

Zongorák és Pianinók
— továbbá igen>zép hangú —

HARMÓNIUMOK
legjutányosabb árban kaphatók, 

esetleg cserébe vagy részletfizetésre is
Udvardi Szaniszlónál

Sátoraljaújhelyben.

üu

Csak egy papírt szívunk,ez pedig

i

tó

sj

Nagy tárkán y községnek telekkönyvi betétei az 1886. XXIX., és 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikk értelmében elkészíttetvén és 
a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-czikk lo. és 17. §*ai alap­
ján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIU, t.-czikk 5. és 6. §-aiban 
és az 1891. XVI. 't.-czikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889. XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. XVI. t.-czikk 15.
§. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutatnatjaK, 
e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvite­
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
15. S-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis az 1908. évi augusztus hó 1-sö napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat; # _

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és lb. §-ainak 
eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIU. t-cz. 5. és 6. 
S-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli. ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 1908. évi augusztus hó 1. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidó letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni
nem fog; __ .

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irány­
ban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIU. t.-czikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a _ te­
lekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. év augusztus hó 1. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

4 Minthogy a község „Szakácsól" nevű dűlőjében fekvő 473., 475., 
480 -481., 483-487., 490-496., 498-503., 506—521., 524-534., 536-541. 
és 543—549. helyrajzi számú, valamint „Pessehegyalja" nevű dűlőjében 
876—895. helyrajzi számú, végül az 1169—1179. helyrajzi számú telekjegy­
zőkönyvi részletekre vonatkozólag a telekkönyvi betétek szerkesztése tár­
gyában a királyi igazságügyminiszter ur 1906. évi 22534. I. M. sz. alatt az 
1889: XXXVIU. t.-cz. 35. §-ának 5. pontjában nyert felhatalmazás alapján 
elrendelte, hogy ezekkel a telekjegyzőkönyvi részletekkel ne azok a kát. 
részletek azonosittassanak, amelyek az előbb jelzett telekjegyzőkönyvi rész­
letek mindenikének egy felől a telekkönyvi térkép, illetőleg a telekjegyző­
könyveknek a helyi fekvést jelző adata, másfelől a kát térkép egybevetése 
szerint megfelelnek, hanem azok, amelyek a helyszíneléskor volt és folya- 
mányaiban (a birtokleszái mazásnál fogva) ma is fennálló birtoklás szerint 
az említett telekjegyzőkönyvi részletek mindenikével azonosoknak bizonyul­
nak, az eme telekjegyzőkönyvi részleteknek tkvi állása pedig a betétek 
szerkesztésekor azokra a kát. részletekre vitessék át, melyek az illető tulaj­
donos betétébe a helyesbitőleg foganatosított azonosításhoz képest felvétettek ; 
ennélfogva mindazok a telekkönyvi érdekeltek, akik a telekkönyvi betétek­
nek ekként történt szerkesztése által nyilvánkönyvi jogaikat bármely tekin­
tetben sértve vélik ezennel felhivatnak, hogy e részben felszólalásukat a 
telekkönyvi hatósághoz intézve hat hónap alatt szintén adják be, mivel 
elleneseiben az említett telekkönyvezés véglegesnek tekintetvén, a betétek 
ebbeli tartalmát csak a 3. pontban meghatározott módon és az ugyanott 
megalapított jogkövetkezménynyel támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A Királyheimeczi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságánál 1908. évi 
január hó 12-én-

Emődy László,
kir. jbiró,
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zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank

a folyó 1908. áii február hó 9-én délelőtt 10 órabor
Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében tartandó

XXXVIII. évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:

1 Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Igazgatóságnak évi üzleti jelentése.

í MBWf
„ stttie 55S5T. K» -«...
gatőségnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1908. évi január hó 9-én.
Az igazgatóság.

Épületek, bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek mellewt

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

.—-----

MT A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­

bízottunkat küldjük ki. ^Kí

■
6 drb. olaj nyomatú kép csinos 
keretekben, egy jó karban lévő 
dívány és egy szalon lámpa. 
Cím: a kiadóhivatalban.

Fillér 4 Fillér
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kékitéshez szabadalmazottmums
PASZTILLÁT használ
Patyolat fehér lesz a fehérnemű 1 

Foltot vagy csikót nem csinál 1
Ártalmatlan, mert savmentes 1

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben I

URQNO5-pasztilla csak ¥ fillér
és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb fiiszerüzletben kapható.

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest VI.

£
AJRANOS"

SIABADAtOM . )
%

CD ^
, 4 F 0>

^„URANOS"^ 

hochsinger^
^8AD^

Sátoraljft-Ujhely nyomatot* i /Zemplén" kőnyvnyomtató intézetében.


